

文明创建进行时

孝老爱亲道德模范骆名群:

以身作则传承好家风

咸宁日报全媒体记者 丁伟 通讯员 刘泽琳

“只要家人身体好，一家子和和睦睦，我累一点又有什么要紧。”21日晚，记者如约见到了早出晚归的骆名群。她是街坊邻居口中的“孝媳贤妻”，尽管已年逾半百，仍每天不知辛苦地在外奔波，在经历家庭的多次变故后，依然乐观面对。

骆名群是土生土长的嘉鱼人。1988年，16岁的她进入嘉鱼县床单厂成为一名织布工人。后来，她与在嘉鱼县副食品公司工作的满敏相知相恋。1995年，他们喜结连理，1年后儿子出生。

正当一家人沉浸在幸福喜悦中时，骆名群与满敏双双下岗。为了继续维持生计，丈夫满敏选

择外出务工。在此十多年间，骆名群则在家一边打着零工，一边照顾婆婆和儿子。

“生活虽不富裕，但夫妻同心，一起为这个家庭而努力，我感到既知足又幸福。”骆名群回忆。

然而，天有不测风云。2011年，当时已70岁的公公满伟遭遇严重车祸，因颅内大出血，在县人民医院重症监护室昏迷了22天。

由于婆婆年纪大了，丈夫和小姑子又在外打工，老人住院期间，喂饭、擦身、按摩、守夜、端屎端尿……全靠骆名群一个人。

老人住院期间，身上穿着总是干净整齐，屋里也闻不到一点异味。而

骆名群却吃没吃过一顿热饭，整晚整晚不敢合眼，一下瘦了10多斤，但她没有一句怨言。她细致入微的照料，也让老人一天天好起来。

但6年后，不幸再次降临到这个家庭。2017年8月，公公满伟被查出肺癌晚期。在公公生命最后的几个月，骆名群辞掉了工作，一心一意照顾，让老人安心地离开人世。

公公走后，年迈的婆婆身子骨也没有以前那么硬朗了。2018年、2019年，婆婆接连因白内障、心血管阻塞住院，骆名群依旧耐心细致地予以照顾，不曾有丝毫懈怠。

“真是比亲女儿还亲呐！”骆名群的婆婆罗声桂动情地说，从生活起居

到生病住院，大大小小的事，名群这么多年都照料得妥妥贴贴，是她撑起了这个家。

如今，为了方便照顾婆婆，骆名群已搬来和婆婆同住，在她的悉心照顾下，已77岁高龄的婆婆依然精神矍铄。

“言传身教是最好的教育方式。”骆名群说，“人都有老的时候，我希望通过自己的行为，将好的家风传承下去。”

德耀咸宁 礼赞模范

省公共资源交易中心调研组来咸调研 加强平台建设 提升服务质效

本报讯 记者谭宏宇报道：2月23日，省公共资源交易中心党组书记、主任胡俊明率调研组来我市，调研指导“高效办成一件事”、招标代理行业管理等工作。市委常委、常务副市长杨良锋参加调研。

胡俊明先后到湖北科技学院、市公共资源交易中心和有关招标代理机构等地现场调研。在随后召开的座谈会上，胡俊明听取相关工作汇报后，对我市公共资源交易中心场地智能化建设、服务市场主体等工作表示肯定。他强调，要围绕党委政府中心工作，加强平台建设，提升服务质效。要在“稳增长”上下功夫，切实服务好地方重大项目建设。要在“优环境”上下功夫，

落实各项惠企措施，不断优化招标采购领域营商环境。要在“优服务”上下功夫，落实“放管服”改革要求，推动交易成本降低，不断增强市场主体的获得感。要在“建队伍”上下功夫，不断加强作风能力建设，努力打造忠诚干净担当的专业干部队伍。

杨良锋表示，我市将进一步发挥好公共资源交易中心智能化平台作用，通过“多汇报”，学习提升业务水平；通过“多总结”，提炼工作经验；通过“多分析”，形成数据报告，为党委政府决策提供参考；通过到基层、企业“多指导”，提升交易规范化水平；通过“多服务”，不断优化营商环境，助力咸宁经济社会高质量发展。

市领导参加“学生参与，共同缔造”活动时要求 共建自然生态公园城市

本报讯 记者周阳、通讯员耿瀚溟报道：2月22日下午，一场别开生面的“学生参与，共同缔造”活动在咸宁市第七小学举行。该校五年级18位学生代表用彩泥、彩笔等工具，深度参与学校周边交通及景观改造。市委常委、副市长吴刚出席活动。

路面积涂美化等活动。活动中，学生们思维活跃，将生态环保、体育运动、动漫、自然风光、名言警句等融入一件件作品，赢得现场一片喝彩。吴刚与学生们一起交流探讨，对大家的作品给予充分肯定，勉励大家继续发挥想象力和创造力，参与、监督校园及周边建设。

吴刚说，建设自然生态公园城市，人人都是建设者。大家通过此次活动走出了第一步，要唤起责任意识，不仅要参与建设管理城市，还要感染、发动身边人，动员社会力量，共谋共建共管共享幸福城市。

市领导调研督导食品安全工作时要求 落实“两个责任” 守护“舌尖安全”

本报讯 记者谭宏宇、通讯员王紫丹报道：2月23日上午，市政协副主席王芳率市政协教科卫工委、市市场监督管理局等有关负责人深入学校食堂、餐饮企业调研督导食品安全“两个责任”工作。

防学校食品安全事故的发生，全力保障师生、人民群众的食品安全。

在湖北华仕达餐饮有限公司，王芳实地考察生产车间，详细了解企业食品安全管理措施落实情况。她强调，食品生产企业要牢固树立安全意识和风险意识，加强食品安全风险过程管控，拧紧食品生产经营的“安全阀”。相关部门要全面落实食品安全“两个责任”工作机制，持续加大对食品企业的监督检查力度，牢牢守住不发生重大食品安全突发事件的底线，坚决守护好人民群众“舌尖上的安全”。

为打造安全、绿色、品质出行环境，市城管执法委在实施咸宁市第七小学儿童友好护学路项目及景观改造提升项目中，联合咸宁市第七小学，开展“学生参与，共同缔造”系列活动，倡导学生参与街区设计改造、墙面

咸宁百余名萌娃 探秘消防科普宣教基地

本报讯 记者刘震、通讯员咸消宣报道：“宝贝们知道发生火灾时应该拨打什么电话，地震来了怎么办……”2月21日，市消防救援支队联合市应急管理局，邀请100余名幼儿园师生走进省级科普教育基地咸宁市防灾减灾体验馆参观学习，让师生零距离体验消防科技，普及消防安全知识和应急逃生技能。

活动中，消防宣传员依托馆内“视可见、听可闻、触可及”的情景互动和实践展示模式，向师生们讲解地震基本知识、地震预警、震中避险、应急逃生等方面知识，并细致介绍了各种消防器材装备的使用方法、功能、用途。当天，小朋友们还体验了VR火场逃生、地震模拟小屋、自救等互动体验装置，全方位认识了消防设备设施器材，“零距离”接触消防员的日常生活，感受消防员风采背后的故事。

此次活动旨在通过“零距离”的科普教育，进一步提高幼儿园师生扑救初期火灾和自救自护的能力，真正达到了“教育一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会”的目的，为营造全市良好、和谐、稳定的消防安全环境奠定了基础。

崇阳自然资源和规划局 获评国家级“节约型机关”称号

本报讯 通讯员王水文、刘森森、李杨报道：近日，国家机关事务管理局、中央直属机关事务管理局、国家发改委、财政部联合授予崇阳县自然资源和规划局“节约型机关”荣誉称号。

同时，该局深入推进垃圾分类收运和循环利用工作，强化宣传培训，完善规章制度，实现生活垃圾减量化、资源化、无害化，做到应分尽分，应收尽收。

该局还充分利用LED电子屏、宣传画、展板、标语和讲座等，开展节约粮食宣传活动，引导职工从“一张纸、一度电、一滴水”等小事做起，厉行勤俭节约，反对铺张浪费。

据悉，该局将以“建成节约型机关”为契机，从严控运行成本、挖掘节能降碳潜力，推进自然资源和规划工作再上新台阶。

据了解，该局高度重视节约型机关创建工作，始终大力倡导绿色办公。从细节入手，加强用电、用水、办公用品管理。“能修的不买、能用的不换”，从严控配置办公设备，大力提倡修旧利旧，延长办公设施使用寿命。不断推进无纸化办公，通过局政务内网开展工作，提高办公效率。

如何做好创文志愿服务？

——访市创文办文明行为促进组副组长冯磊

咸宁日报全媒体记者 张敏

“志愿服务已经渗透到经济、社会、文化、生态文明建设等方方面面，已经成为我市推进现代化建设、提升社会文明程度不可忽视的力量。”22日，市创文办文明行为促进组副组长冯磊，谈起志愿服务的重要性时说。

近年来，我市志愿服务蔚然成风，香城泉都处处闪耀“志愿红”，“有困难，找志愿者，有时间，做志愿者”成为民间流行的新风尚。

日常生活中，冯磊不仅积极践行“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神，利用空闲时间穿上红马甲；还结合自己多年来的学习、实践心得，宣讲做好创文志愿服务的诀窍。

冯磊说，近年来，我市通过创新志愿服务机制、发布志愿服务清单、建立

特色志愿服务项目等方式，推动志愿服务走深走实。然而，也要看到，还存在活动开展简单随意、形式内容老套单一、服务水平参差不齐等问题。

那么，在我市创文冲刺阶段，如何做好志愿服务？

一是按照创文包保值守明白卡（“十个一”）要求，切实履职尽责。以包保路段为例。包保路段志愿者要认真履职、来回巡查。一方面，要落实保洁要求，对绿化带、路面的垃圾、烟蒂等及时进行清扫；另一方面，要劝导不文明行为，对遛狗不牵绳、出店占道经营等现象及时劝导，对行人乱穿马路、翻越护栏、不文明使用共享单车的行为及时制止。公交站台上的志愿者，要负责维持公交站台的卫生、

乘客上下车秩序，并开展不文明行为的劝导。

二是积极创新，大力开展网格志愿服务。深入社区网格开展志愿服务活动，具体要做到四点：落实小区、楼道创文要求；以空巢老人、留守儿童、困境儿童、残疾人等困难群体为重点，开展志愿服务关爱活动，提供上门服务；结合单位职能，开展文艺、环境保护、法律援助、科学普及、医疗健康、社会治安等志愿服务活动；结合下基层察民情解民忧暖民心实践活动，广泛开展创文知识宣传和《咸宁市文明行为促进条例》宣传，推动文明理念深入人心，不断提升市民素质和社会文明程度。

咸安十六潭社区

让淦河清澈透亮

咸宁日报全媒体记者 刘子川

2月16日，在淦河温泉城区丹桂桥段，咸安区温泉办事处十六潭社区志愿者正忙碌在河堤两岸。他们身着志愿者红马甲，头戴小红帽，拿着垃圾袋、扫帚、火钳等工具，仔细清捡河堤两岸绿化带中的垃圾。

记者看到，淦河沿岸的垃圾多堆积于河床上、水岸边，路险难行，志愿者一步一个脚印，顾不上脚底沾满的泥土和被汗水浸透的衣服，细心地将每一片垃圾装入垃圾袋。清理过程中，志愿者还对周边钓鱼居民进行文明劝导，告知居民严禁在河道内乱扔垃圾、禁止河边垂钓。

“淦河是我们的母亲河，我们一定要保护好。希望通过这样的公益活动，让越来越多的市民都参与到保护母亲河中来。”社区志愿者陈静说。经过了22名志愿者近两个小时的努力，潺潺河水清澈透亮，两岸绿植

郁郁青青，岸边护栏整齐，岸上走廊洁净平坦，一幅干净、自然、生态、美丽的河景春色展现在眼前。

“我要谢谢志愿者叔叔和阿姨们，他们辛苦啦！”当日，一位6岁的男孩王聪随爷爷散步，看到社区志愿者们奋力清捡河道两岸，他对身着“红马甲”的志愿者表达内心的敬意。

据悉，为有效保护辖区淦河沿线环境卫生，十六潭社区严格实行每日巡河和每月清河制度。安排志愿者每日巡河，对沿河环境卫生进行巡查，对钓鱼和向河道倾倒垃圾等行为进行劝导。同时组织志愿者每月对河道进行清理。

“希望通过清河行动，增强广大居民群众对河道生态环境的保护意识，让大家都行动起来，共同营造保护河道人人有责的良好氛围。”十六潭社区党委书记郭芬芳说。

赤壁开放32家“共享公厕”

让群众出行方便

通讯员 张升明

“共享公厕确实为我们出行带来了更加美好的体验，也让我们更加真切地感受到赤壁这座城市的人文关怀与文明氛围。”2月15日，来赤壁参加文学交流活动的湖南作家李尧隆，见到赤壁街头树立的共享公厕指示牌，由衷为赤壁点赞。

本着充分利用社会资源，完善城市功能的宗旨，该市把公厕配置纳入美好环境与幸福生活共同缔造工作一同推进，将城区各个重要路段沿街党政机关、企事业单位内部公厕向社会免费开放，确保市民出行便利。

据介绍，赤壁市首批开放的党政机关、企事业单位内部公厕共计32家，从很大程度上缓解了城区公厕不足的压力。首批共享公厕由环卫局组织专业人员，按照赤壁市创建全国文明城市标准对厕所进行改造，并树立导向牌；由各单位在正常工作时间

面向市民免费开放，并进行长效保洁；由赤壁市创文办对各单位开放公厕进行巡查监督，对未按规定开放公厕、达不到开放标准的单位进行通报批评。

赤壁市城市管理执法局局长洪海林说，在共同缔造工作中，并不一定要投入多少财力物力，去重新创建一个新的环境，也可以依托现有资源，通过共享，达到解决群众需要，实现共同缔造的目的。

共享厕所的成功实践，也为赤壁市新型城镇化建设、社会治理提供了新的发展思想。该市副市长王辉介绍，下一步，该市将紧紧围绕以人为核心的城市规划，从群众实际需求出发，从公共服务设施配置入手，全力推动党政机关、企事业单位深入基层，全面参与美好环境与幸福生活共同缔造，确保人民群众幸福感、获得感、安全感不断提升。

稳健医疗 加紧设备安装

2月15日，嘉鱼经济开发区，稳健医疗（嘉鱼）科技产业园车间，技术人员正在安装设备。

据了解，该产业园总投资9亿元，依据绿色数字化智能工厂设计理念，配备最先进的自动化生产设备和物流设备。该园区投产后，年产值将达10亿元。

咸宁日报全媒体记者 夏正峰 特约记者 龙钰 摄

